



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

El abuso de precios será castigado. — Español: colabora con la autoridad denunciando con civismo al desaprensivo productor, consumidor o intermediario. Es tu deber.

Año I. — Núm. 104.

Mahón, sábado 12 de Agosto de 1939

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 30.

SUSCRIPCION: En la Isla, al mes. . . Ptas. 3.00
Resto de España . . . 5.00
Número suelto. . . 15 céntimos
Número atrasado. . . 20

AÑO DE LA VICTORIA

ANUNCIOS: Pago anticipado.

HISTORIA Y ACTUALIDAD DEL PEÑÓN DE GIBRALTAR

Aquella curva ascensional que llegó a su límite máximo con los Reyes Católicos, Carlos I y Felipe II, inició un rápido descenso con el reinado de los últimos Austrias hasta llegar al del infuasto Carlos II, cuya muerte sin hijos, nos lanzó a la funesta guerra de Sucesión. Austrias y Borbones se disputaron la presa de la corona española, en un campo florecido de egosmos y ambiciones. Y aprovechando esta revuelta entre los partidarios de unos y otros, los ingleses, siempre prontos a la ganancia en río removido, metieron baza en el asunto, sin ánimo de defender una u otra causa, ni de imponer una suya, sino únicamente con el móvil de apoderarse del Peñón de Gibraltar, necesario a sus afanes imperiales para dominio del Mediterráneo.

El Peñón era entonces una pequeña fortaleza defendida por cien hombres y unas pocas y viejas piezas de artillería, siendo comandante del fuerte un pundonoso y valiente militar, don Pedro de Salinas.

Coincidiendo con aquellos días de decadencia española, a primeros de Agosto de 1704, se presentó ante la fortaleza la escuadra británica, compuesta de numerosos barcos; disparados de una selva de cañones y tripulados por miles de hombres de desembarco.

Pero no se acoquina tan fácilmente a los hombres de España. Contra cientos de cañones, abren fuego dos baterías de la plaza mientras los infantes se guarnecen en los parapetos. La lluvia de metralla es algo fantástico sobre aquella pequeña eminencia en la que converge tanto fuego. Pero los españoles se pegan a las trincheras, a las casamatas, mientras las mujeres y los niños se esconden en el Santuario de Nuestra Señora de Europa. Y la lucha continúa entre el heroísmo español y la terquedad inglesa. Mas como la situación se hace cada momento más difícil e insostenible, Salinas manda un

emisario a Cádiz dando cuenta del ataque y reclamando refuerzos. Pero se da cuenta de la maniobra o quizá la adivina el almirante Brooke que manda la escuadra inglesa y dispone el desembarco de mil ochocientos hombres sobre la estrecha faja de tierra que une el Peñón con la península. Y sin embargo, a pesar del duro aislamiento, de la imposibilidad de aguantar y resistir, las fuerzas inglesas caen a racimos al intentar el asalto.

El temple del alma española no se quiebra fácilmente. Así lo reconoce el almirante Brooke y opta por mandar un emisario que es rechazado y otro luego, el coronel Ritcher, al que el viejo Salinas contesta con la arrogancia proverbial de nuestra raza.

Al día siguiente, 3 de Agosto, con el alba rompió fuego 900 cañones sobre la vieja fortaleza, fuego que duró por espacio de cinco horas, hasta que logró acallar la artillería del fuerte. Las fuerzas de desembarco volvieron nuevamente al asalto, pero fueron recibidas con tal valentía por los infantes de la guarnición, que no hubo más remedio, ante las trescientas bajas inglesas, que parlamentar de nuevo y asegurar una retirada honrosa a los heroicos defensores del Peñón.

Así fue, pues, el día 5 de Agosto abandonaba la fortaleza un puñado de hombres con sus armas y equipajes. Avanzaron a lo largo del istmo que une el Peñón a la tierra, y al llegar al lindero que se les había señalado, lo traspusieron apenas y allí mismo acamparon «provisionalmente» en espera de la hora del regreso a sus hogares de los que violentamente se les despojaba.

II

Estos días se han cumplido 255 años del famoso hecho de armas. Durante ese tiempo el Peñón de Gibraltar ha sido una espina clavada en el corazón español. Y durante todo él ha pro-

curado también sacársela, porque hay que reconocer que no es sólo la materialidad de la espina, sino su ofensa «permanente», como decía el infortunado Ganiwet. Ofensa ante la que se estrecharon los esfuerzos de todos los días y que hubo de sancionar, para mayor escarnio, el Tratado de Utrech.

Pero hay que reconocer también una cosa. Esta ofensa permanente ha sido posible porque España desde aquellos infortunados días, no hizo más que ir descendiendo la curva que llegó a su apogeo con Felipe II, porque desde entonces España ha ido bajando la escala de su decadencia.

De tal modo es, cierto que ha hecho posible que el propio Ganiwet exclamara que somos merecedores de la ofensa por nuestra falta de buen gobierno.

Sea por una o por otra cosa, si bien ambas se enlazan, ya que la decadencia nos la ocasionaron los malos gobiernos, lo indudable es que a pesar de nuestro deseo, quizá no hemos dedicado al asunto todo el interés que requería. Y si no, veamos: ¿Qué ambiente en la prensa, en el libro o en la tribuna, hemos creado en torno al problema? Casi ninguno. Cifras aisladas son las palabras de Ganiwet, aquella famosa referencia de Vázquez de Mella en su discurso de 1914, la pregunta del jefe de la Ceda ante las elecciones de 1935 contra el irredentismo de Gibraltar y por último aquella ponderada oración de Goicoechea señalando las aspiraciones nacionales y profetizando nuestra amistad con Italia.

En cambio, el Movimiento que hoy triunfa en España prestó su atención a Gibraltar desde el primer momento de su actuación. Ahí están los artículos magníficos de Ramiro Ledesma Ramos en «La Conquista del Estado», los constantes ataques de Onésimo Redondo, las campañas desarrolladas por «F. E. y «Arriba», el valiente folleto de Ruiz de Alda, semilla y flor de la

Falange, y las alusiones concretas y formidables de nuestro Profeta José Antonio.

Conseguida la victoria y en marcha la revolución nacional sindicalista, en posesión ya de la independencia y el honor nacionales, el grito de «La Conquista del Estado», el «Gibraltar para España!», vuelve a adquirir premura de realidad cuando el triunfo español da derechos a su parte indiscutible de soberanía sobre el Mediterráneo. Así lo confirma el libro inglés, mínima parte de una bibliografía que no hemos cultivado suficientemente nosotros, titulado «Gibraltar and the Mediterranean» y debido al escritor liberal de izquierda Mr. Garratt, más conocido por sus ataques a Mussolini y su convivencia y defensa de los canibales de la zona roja.

Pero este libro afirma más aún: afirma que en caso de lucha en el Mediterráneo, Gibraltar no puede mantenerse, está cercado. Desaparece, pues, la leyenda antigua de la llave del Mediterráneo y del poder imaginario de una fortaleza aislada y sin conexión alguna. Y en cierto modo, viene a dar razón a lo que Ganiwet escribiera a orillas del Báltico en 1896: «Gibraltar es una fuerza para Inglaterra mientras España sea débil; pero si España fuera fuerte se convertiría en un punto flaco y perdería su razón de ser».

Y ha llegado este momento: el de la fortaleza de España, el orto del gran Imperio forjado con la sangre de la Falange y en nombre de los 26 puntos del Nacional Sindicalismo, uno de los cuales, el tercero, dice textualmente: «Tenemos voluntad de Imperio. Afirmamos que la plenitud histórica de España es el Imperio. Reclamamos para España un puesto preeminente en Europa. No soportamos ni el aislamiento internacional, ni la mediocritad extranjera».

Y los nietos de los héroes de 1704 siguen acampados «provisionalmente» en las lindes del Peñón.

TERCER ANIVERSARIO

Mañana, día 13, se cumplen tres años de la muerte, por mano vil de asesinos marxistas, del Presidente de la «Unión de Derechas» de Ciudadela y cuatro compañeras más, en lo alto de la cuesta situada a la salida de la carretera de Ferrerías a dicha ciudad.

De los paisanos de Menorca fueron estos cinco los primeros Caídos y al propio tiempo los que iniciaron en la Isla el que luego iban a hacer «famoso» paseito las horras marxistas.

Su sangre precursora la suya, sangre que inició en aquella ciudad la execración marxista, que debía ir en aumento, fomentando el descontento primero y la conspiración después hasta hacer posible la subevolución de 8 de Febrero del presente año con que Ciudadela prendió la mecha que debía incendiar el entusiasmo patriótico y devolver Menorca a la verdadera España.

Junto a la fecha de 8 de Febrero, Ciudadela deberá recordar con Menorca entera, la de 13 de Agosto y venerar los nombres de sus cinco primeros hijos Caídos por Dios y por la Santa Causa de España:

José Anglada Marqués; Gabriel Saura Sintas; Gabriel de Oltvar Oltves; José de Oltvar Oltves; José T. Canet Menéndez; PRESENTES.

El Monumento que se levanta en la Explanada

Del periódico «La Última Hora» de Palma de Mallorca, copiamos la siguiente gaceta por lo que atañe a esta ciudad:

«UN MONUMENTO A LOS CAIDOS POR DIOS Y POR LA PATRIA EN MAHON

En los escaparates de la Casa Buades es á expuesto, siendo merecedor de la admiración del público, un Escudo de España, de bronce fundido, de grandes dimensiones, cuya construcción fué encargada a nuestro amigo Antonio Buades Ferrer, por la comisión encargada en Mahón del «Monumento de los Caídos por Dios y por la Patria» que, por iniciativa del excelentísimo señor General Gobernador Militar de Menorca, don Eduardo Recas, se levanta en la Explanada de dicha ciudad, según el proyecto del comandante de Ingenieros don Juan Cerdó.

El Monumento de gran altura (más de veinte metros) tiene por base un talayot tan frecuente en Menorca; en él se incrusta el altar y sobre éste el Águila Imperial que forma el escudo; sostiene la Cruz que se repite en las cuatro caras de un obelisco, simbolizando así a los que por Dios y por España, cayeron los «presentes». Mejor dicho aún: el Águila Imperial de España sostiene la Religión y la defende.

El escudo proyectado por el señor Cerdó, llevado a la realidad, tan bien interpretado por los talleres de la Casa Buades, resulta espendido, demostrando una vez más que no en balde han adquirido la fama merecida su Dirección y sus oberos.»

EL NUEVO SECRETARIO GENERAL DE LA FALANGE

El Caudillo ha nombrado Secretario General de F. E. T. y de las J. O. N. S. y Jefe Directo de Milicias, al general D. Agustín Muñoz Grande. El general Muñoz Grande es una de las personalidades más destacadas del Ejército Español. Une en sí mismo las dos condiciones de ex combatiente y de ex cautivo. Cautivo sufrió los dolores y aceptó todos los sacrificios que la horda roja impuso a cuantos tuvo presos en sus cárceles y checas. Se puede recordar que compartió cautiverio con el ministro de Gobernación y Presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer. Juntos conocieron el espanto de la Cárcel Modelo de Madrid. Juntos hicieron frente a aquellos horrores, puesto siempre el pensamiento en España. Es el general Muñoz Grande de penetrante inteligencia y una ejemplo modestia que la lleva cuando está en campaña a vivir prácticamente como cualquiera de sus soldados y en la paz una vida sencillísima y austera. No conoce límites su abnegación y tanto en Africa como en la guerra de Liberación de España, ha acreditado constantemente su coraje y su valor personal. Tiene asimismo una excepcional capacidad de mando; en la guerra de Marruecos se distinguió por la inteligencia, el celo y el acierto en cuantas operaciones le confiaron al frente de su unidad. En la guerra de salvación de España basta proclamar el nombre del Cuerpo de Ejército de Urgel para que todos los españoles recordemos inmediatamente páginas brillantísimas y jornadas de heroísmo que fueron devolvieron a la Patria tierras difíciles de reconquistar. No podemos olvidar en esta referencia a su capacidad de mando, las tareas que llevó a cabo cuando se le nombró Jefe del Cuerpo de Seguridad y Asalto. Tomando en sus manos una organización tendenciosa y creada con propósito de siniestro sectarismo por Galaiza, Muñoz Grande convirtiólo en un Cuerpo magníficamente dispuesto a servir a España y le comunicó una elevadísima moral, gracias a la cual y aún en las horas más negras del año 1937, pudieron salvarse para el patriotismo, núcleos importantes que Muñoz Grande transformó patrióticamente. Al frente de las Milicias de España, es seguro que llevará a término una obra creadora de gran eficacia. Recuérdese de pasada era el jefe en quien José Antonio había pensado para confiarle el mando de las Milicias de la Falange.

Lo anterior se refiere a su condición de Jefe de Milicias. Como Secretario los periódicos comentarán el recto espíritu falangista de Muñoz Grande, su ocupación directa y esencial por el pueblo, su capacidad de organización y la seguridad de que mantendrá siempre el riguroso orden jerárquico y la disciplina.

Sección Religiosa

SANTO EVANGELIO

San Marcos, capítulo VII. — «En aquel tiempo: Saliendo Jesús del país de Tiro, y atravesando la Decápolis, se fué por Sidón hacia el mar de Galilea. Trajéronle un hombre sordo-mudo, rogándole que lo tocara con su mano. Sacándolo aparte Jesús de la multitud, púsole los dedos en los oídos, y saliva en la lengua. Después, levantando los ojos al cielo, y suspirando, le dijo: Effeta, es decir, ábrete. Al momento se abrieron sus oídos, se desató su lengua, y hablaba claramente. Mandóles Jesús que no lo dijeran a nadie; pero cuanto más se lo mandaba, más lo publicaban, y más se admiraban, diciendo: Bien ha hecho todas las cosas; ha hecho oír a los sordos y hablar a los mudos»

REFLEXIONES

Evangelio breve, pero lleno de enseñanzas. Ese hombre sordo-mudo es imagen de muchos cristianos de nuestros días, que son espiritualmente sordos y mudos. Sordos, porque ni oyen ni quieren oír la voz de Dios, que les está continuamente hablando al corazón; unas veces por el espectáculo sublime de la naturaleza, que instintamente nos eleva hacia Dios; otras veces por medio de los ministros de la Iglesia que continuamente explican la divina palabra en las funciones del culto católico, señalando los deberes del cristiano y precaviéndolos de las doctrinas impías; otras veces por los buenos ejemplos de los fieles, cuya observancia de la ley divina es una condición silenciosamente elocuente de su mala vida; otras veces por medio de santas inspiraciones, con que Dios llama a su corazón. — Mudos, porque ni dan a Dios las debidas gracias por los inmensos beneficios que continuamente derrama sobre ellos, ni tienen valor para manifestar al confesor sus

pecados abominables con corazón contrito y humillado, ni saben salir en defensa de la Religión, tan combatida hoy por todas partes, ni se atreven a dilatar el reino de Cristo con sus buenas obras y saludables consejos. Si estos tales quieren curar de esa mudez y sordera espiritual, es necesario que acudan fervorosos a Dios, poniéndose completamente en sus manos como el sordo mudo del Evangelio. Entonces Dios nos apartará de las cosas del mundo, porque el bullicio del mundo no es a propósito para una conversión sincera; tocará nuestro espíritu y nuestro corazón; levantará al cielo sus oraciones por nosotros, y la gracia obrará en nosotros de modo que, lejos de ser sordos al llamamiento divino, públicamente confesaremos el nombre de Cristo aunque para ello tengamos que ser perseguidos y despreciados. De paso, veamos cuán diferente es el espíritu del mundo y el espíritu de Cristo. Nuestro divino Maestro realiza este estupendo milagro de curar al sordo-mudo, como había realizado otros muchos y en vez de ir pregonándolo por todas partes, manda a las turbas que no digan nada. Porque, en efecto, el espíritu de Cristo es espíritu de humildad, de sencillez; y este espíritu se está perpetuando en su Iglesia, la cual, a pesar de tantos triunfos conseguidos en todo tiempo sobre sus enemigos, siempre se presenta tan humilde, tan sencilla, tan atractiva. En cambio, el espíritu del mundo es la soberbia, la ostentación, el aparato.

CULTOS

Parroquia Iglesia Matriz de Santa Marta de Mahón

Dominica XI después de Pentecostés. — Misas rezadas a las seis y media, ocho y media (parroquia) y once y media.

A las diez la mayor con familia por el reverendo señor Ecónomo.

LAS INSIGNIAS DE AUXILIO SOCIAL DEBEN LLEVARSE BIEN VISIBLES; SU OCULTACIÓN INTENCIONAL O NO, OBLIGA A LA ADQUISICIÓN DE OTRA NUEVA. ES UNA GROSERÍA IMPROPIA DE LA HIDALGUÍA ESPAÑOLA. INTENTAR BURLAR A LAS CAMARADAS QUE CUMPLEN TAN SUBLIME SERVICIO Y LA FALTA DE CORTESÍA AL TRATAR CON ELLAS ES SENCILLAMENTE UNA COBARDÍA. FALANGE CASTIGA A LOS GROSEROS Y ODI A LOS COBARDES.

INFORMACIÓN EXTRANJERA

Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rezo del santo Rosario, ejercicio eucarístico, Trisagio, motetes, bendición con S. D. M. y reserva.

Lunes 14 Agosto, vigilia de la Asunción de la D. V. M.—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y media.

Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Sacramento, canto solemne de laudes, rezo del santo Rosario, Trisagio, Tantum ergo, bendición con Su Divina Majestad y canto de la Salve.

Martes día 15, festividad de la Asunción de la D. V. María, Excelsa Titular de esta Parroquia.—Misas rezadas a las seis y media, ocho y media (de Comunión general) y once y media.

A las diez solemne Oficio con sermón por el Rdo. don Jaime Cots de Riera, Diácono.

Por la tarde, a las cuatro y media, solemnes Vísperas. A las siete dará principio el Octavario de la Asunción, en combinación con los cultos eucarísticos propios del mes corriente, practicándose a igual hora en los días sucesivos.

Capilla de la Casa de Misericordia

(Parroquia de San Francisco)

Horario de misas

Los domingos y días festivos se celebran a las siete y a las nueve y media con homilía sobre el santo Evangelio en ambas misas.

Los días laborables a las seis y media.

De Villa-Carlos

El día 7 del corriente administró el sacramento de la Confirmación a los niños de esta Villa el Ilmo. señor Obispo de Menorca. Su Ilustrísima era esperado por todo el pueblo con verdadera ansiedad, dando al vuelo las campanas apenas divisó el coche en que viajaba. La entrada del auto fué saludada con ovaciones y vítores. Al descender del coche, su Ilustrísima dió la bendición a los concurrentes, siendo seguidamente saludado por las Jerarquías de la Falange y las Autoridades locales. A la entrada del templo le recibió el clero parroquial, y ya en él, después de orar ante el Santísimo, procedió a revestirse y celebrar la ceremonia de la Confirmación. Fueron muchos los niños que recibieron el santo Sacramento, actuando de padrinos el camarada Gomila, Jefe Local de la Falange, y su señora esposa, doña Rosario Arredondo.

Terminado el acto, Su Ilustrísima recibió a las Jerarquías de la Falange y a las Autoridades en la sala de la Rectoría, departiendo largo rato con todos, con su proverbial cariño y afecto que le distingue. Poco después abandonaba la simpática villa, reptándose las ovaciones y los vivas entusiastas, verdaderas muestras del filial amor de aquellos buenos feligreses.

La población se había engalanado para recibir a Su Ilustrísima y la mayoría de casas ostentaban banderas y colgaduras. Llamaba la atención la plaza de la Iglesia adornada con banderas nacionales y con exquisito gusto por la Delegación Local de Propaganda.

APRENDIENDO a escribir a máquina correctamente y se labrará un porvenir.

CURSO MECANOGRÁFICO

EVARISTO CARDONA

Profesor de la Academia «Underwood» de Barcelona

INFANTA, 37

20 17 12 26

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

JEFATURA INSULAR DE MENORCA ORDEN

A partir de la publicación de la presente, se servirán personarse en la Secretaría Insular en los horas hábiles de oficina, los camaradas siguientes:

- Salvador Viana Cárdenas Pons; Francisco Vidal Sintas; Guillermo Valverde Losarte; Simón Sintes Rodríguez; Benito Pons Seguí; Pedro Pons Tuduri; Guillermo Pons Fábregue; Bartolomé Orfila Tuduri; Agustín Marqués Prieto; Julio Martínez Picozo; Luis Hernández Perelló; Rafael Humbert Villalonga; Francisco Gofalons Pons; Salvador Degá Marqués; Antonio Carreras Tuduri; Alberto Carreras Pons; Gabriel Carreras Pons; Juan Barber Orfila; Luciano Ainsa López; Román Orfila Tuduri; Francisco Buenaventura Anglada; Antonio Bals Martí; José Cardona Orfila; Benito M. Castañol Pons; Bartolomé J. Fomerías Molí; Nicolás Gofalons Escrivó; Joaquín Gómez Fantova; Fernando Jansá Guardiola; Francisco Martínez García; Juan Mezquida Crespi; Gabriel Mercader Cardona; Ramón Maspocho Vives; Tomás Orfila Iborra; Bartolomé Olivar Limosner; Federico Portella Anglada; Rafael Pons Coll; José Quintana Juanico; Arturo Quintana González-Corvo; Diego Sánchez Sánchez; Miguel Seguí Gomillo; Crisóbal Villalonga Carreras; Juan Vidal Sintas; Martín Valls Landi; Federico Cabré Mora; Andrés Coll Guasteu; Gabriel Cardona Pons; Sebastián Salom Molí; Juan Sintes Sintes; Ernesto Tuduri García; Jesús Terry Alcázar; Juan Orell Baraceló; Ramón Orfila Pons.

MISAS

Las misas que a las 7, 8 y el funeral a las 9, que se celebrarán el próximo lunes día 14 en la Parroquial Iglesia de Santa María se aplicarán por el eterno descanso del alma de don Juan Conforto Thomás, Teniente Coronel Habilitado de Infantería de Marina, muerto heroicamente por Dios y por España en el frente de Extremadura el 14 de Agosto de 1938, II Año Triunfal.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE BALEARES

Se pone en conocimiento del público que a partir de esta fecha el precio de tasa de los huevos al público será el de 4'10 pesetas docena, teniendo presente que todo vendedor que lo haga a mayor precio que el autorizado, como así el comprador que pague a mayor precio del indicado, serán sancionados severamente.

Se ordena a todos los almacenistas y exportadores de queso que en el término de cuarenta y ocho horas a contar desde la publicación de la presente, abastecerán todos los establecimientos de esta Isla del mencionado artículo. Recordando que el precio autorizado de almacenista a detallista es el de 6'75 pesetas kg. y de detallista a público el de 7'15 pesetas kg.

El incumplimiento de lo dispuesto por la presente además de la sanción que se les imponga, tendrá arresto gubernativo.

Mañón 10 Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial, Ramón Marqués.

MUTUA BALEAR

Vía Roma, 45

PALMA DE MALLORCA

SEGUROS DE INCENDIOS Y DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Delegación en MAHÓN, ALAYOR, VILLA-CARLOS y SAN LUIS:

DON JOSÉ VIVES LLULL

Calvo Sotelo, 2.—MAHÓN

21 51 19 26

AVISO

Se pone en conocimiento del público en general que durante los días de las Fiestas de San Lorenzo, en el «Casino 9 de Febrero» de Alayor se servirán toda clase de comidas.

La «Correspondencia Política y Diplomática» alemana se ocupa de la reorganización del Gobierno español

Dicha medida ha sido recibida con especial satisfacción en Berlín

Berlín 11.—La revista «Correspondencia Política y Diplomática» que a menudo recibe las inspiraciones del Ministerio de Relaciones Exteriores del Reich, se ocupa hoy en un editorial de la reorganización del Gobierno español.

El periódico alemán dice que con las medidas anunciadas ayer, se consolida en España el establecimiento del régimen totalitario. Las disposiciones publicadas concentran en el Caudillo la dirección del Estado con el apoyo de la Falange y del Ejército. Hoy el Generalísimo Franco reúne en su seno la Jefatura del Estado, la Presidencia del Gobierno, la Jefatura Nacional de Falange, a la vez que asume el mando supremo del Ejército. En los círculos alemanes produce ello una especial satisfacción, ya que confirma una vez más la línea de conducta que se ha trazado el Nuevo Estado español.

La «Correspondencia Política y Diplomática» tras de poner de relieve el entusiasmo unánime con que en España se ha saludado al nuevo Gobierno, remarca el rotundo fracaso de los periódicos franceses e ingleses que, una vez más, se han errado radicalmente en sus interesados cálculos.

Hoy se han entrevistado en Salzburgo el conde Ciano y von Ribbentrop

Se asegura que mañana ambos personajes visitarán en Berchtesgaden al Canciller Hitler

Salzburgo 11.—El ministro de Relaciones Exteriores italiano conde Ciano se ha entrevistado hoy con su colega alemán von Ribbentrop. Han asistido a la reunión el embajador del Reich en Roma y el de Italia en Berlín. En la conversación se han estudiado diversos problemas de la política internacional y especialmente la cuestión de Dantzig y el asunto de la proyectada alianza italo-germanopona.

Se asegura que mañana los citados personajes visitarán en Berchtesgaden al Canciller Hitler.

El apoyo de Inglaterra y Francia hace a Polonia cada vez más atrevida

El Reich se verá obligado a ayudar a los alemanes que viven dentro de las fronteras polacas

Berlín 11.—El periódico «Essener National Zeitung» publica un artículo en el cual estudia el problema creado por Polonia en el Centro de Europa y en el que dice que todavía en el extranjero no se dan exacta cuenta de hasta donde llegan las provocaciones de Polonia y su campaña de insultos y persecuciones para todo lo que sea alemán. Alemania, cuya paciencia ha sido asombrosa, creía que Polonia misma llegaría a vencer la ola de «chauvinismo» que desde hace meses tiene exasperados a los polacos, pero el apoyo de Inglaterra y Francia ha convertido esta exasperación en verdadera locura, hasta el punto de que parece que en Varsovia nadie se da cuenta de los peligros de la situación actual.

El periódico citado destaca que solo durante las cinco últimas semanas, han sido detenidos 224 polacos-alemanes, siendo asesinados seis y resultando heridos un número considerable. Al mismo tiempo y sistemáticamente se impide la homogenización de los núcleos germánicos, cerrándose sus establecimientos docentes y boicoteando a los comercios propiedad de alemanes.

El «Essener National Zeitung» termina diciendo: «Por humanitarismo, las democracias deberían convencer a Polonia de que estas persecuciones no pueden continuar, ya que de lo contrario, el Reich será obligado a defender a los alemanes que viven dentro de las fronteras polacas».

En Stambul, el Jefe del Gobierno turco y el Rey Carol han celebrado una entrevista tratándose de la situación en el Cercano Oriente

Stambul 11.—Hoy han tenido lugar en esta capital unas importantes conversaciones sobre la situación en el Cercano Oriente, en las que han participado el Rey Carol, el embajador americano en Stambul, el Jefe del Gobierno turco Ismet Inam y el ministro de Relaciones Exteriores.

En la entrevista se trató del desarrollo de la situación internacional y de la influencia que puede tener en Rumanía y Turquía.

Finalizadas las conversaciones, el ministro de Negocios Extranjeros celebrará una conferencia con el embajador de la Gran Bretaña.

Las misiones militares de Inglaterra y Francia han llegado a Moscú

Mañana comenzarán las conversaciones

Moscú 11.—Procedentes de Leningrado, han llegado a esta capital las misiones militares de Inglaterra y Francia.

Los delegados recién llegados acompañados de los embajadores de sus respectivas naciones, señores Seeds y Naggiar, visitaron al señor Molotov y tuvieron un breve cambio de impresiones con el mariscal Vorochiloff.

Mañana en el Kremlin comenzarán las conferencias.

Han finalizado las maniobras aéreas británicas

Londres 11.—Hoy han terminado los ejercicios de la Aviación británica. Al contrario de ayer, un sol esplendente facilitó el desarrollo de las maniobras, dificultando a su vez la acción de las escuadrillas de bombardeo que se vieron obligadas a volar a enorme altura.

Durante la jornada de hoy los supuestos aparatos atacantes efectuaron unas 150 incursiones sobre la desembocadura del Támesis, para atacar los sectores Norte y Sur de la capital. Mil quinientos cañones antiaéreos y 500 globos cautivos hicieron fracasar las tentativas de los atacantes en casi todas las ocasiones, según se desprende de la nota-resumen que se ha publicado de los ejercicios.

En las conclusiones, se asegura que ha quedado demostrado que en buenas condiciones de visibilidad, las patrullas de caza son suficientes para hacer frente a los aviones de bombardeo.

En Londres se cree que estos días se reanudarán las conversaciones anglo-japonesas de Tokio

Londres 11.—En los círculos oficiales se cree que, en virtud de las nuevas instrucciones enviadas por el Gobierno al embajador

en el Japón, señor Craigie, se reanudarán en breve las conversaciones anglo-japonesas de Tokio.

Se afirma que las nuevas instrucciones remitidas al señor Craigie son muy detalladas; y se relacionan con las cuestiones de orden público en la concesión de Tientsin. Por ahora parece que las conversaciones se ocuparán exclusivamente de estos asuntos.

Han llegado nuevos refuerzos a Singapoore

Singapoore 11.—Prosiguiendo las medidas de fortificación de la base de Singapoore, hoy han llegado tres mil hombres de la India, pertenecientes en su casi totalidad al Cuerpo de Artillería.

Estados Unidos han comenzado la construcción de cinco nuevas bases aéreas en el Pacífico

Washington 11.—El ministro de Marina de los Estados Unidos ha hecho público que han sido votados ya once millones de dólares para la construcción de cinco nuevas bases aéreas en el Pacífico.

Los trabajos de preparación comenzarán muy en breve.

En el «Corredor» las autoridades polacas han detenido a ocho viajeros de un tren alemán

Berlín 11.—Continuamente se reciben noticias de nuevas provocaciones polacas. Hoy comunican de Dantzig, que ocho personas que viajaban en un tren alemán, han sido detenidas en el «Corredor» por las autoridades polacas. Varios de los detenidos tras varias horas de retención, han sido nuevamente libertados.

Las altas personalidades polacas cambian impresiones

Varsovia 11.—Hoy se ha celebrado un cambio de impresiones entre el Jefe del Estado señor Moscinski, el Presidente del Gobierno, el ministro de Relaciones Exteriores señor Beck y el mariscal Ridez-Smigly.

Se supone que la reunión ha sido dedicada a examinar el actual estado de la política internacional y notablemente la situación en Dantzig.

Mañana, domingo, cuestación para AUXILIO SOCIAL

La insignia que se repartirá representa a Castilla

El correo de Barcelona de ayer

Ayer tarde salió para Barcelona la motonave «Ciudad de Mahón», al mando de don Jaime Gelpi.

Marcharon 94 pasajeros, entre ellos la señorita María Rosa Lafuente; don Mateo Seguí Mercadal y la señorita Montserrat Olivella.

De carga había 15 toneladas, casi todo pequeñas partidas, destacándose 6 cabezas de ganado vacuno, 22 cajas de langostas y 40 cajas de queso.

El correo de Palma de hoy

Procedente de la capital de la provincia, ha venido esta mañana el vapor correo «Fuerteventura», al mando del capitán don José Oliver, con 126 pasajeros y 142 toneladas de carga.

Entre los pasajeros, ha llegado el Ilustrísimo señor Delegado del Gobierno, don Jenaro Vives Monserrat, acompañado de su señora.

Entre la carga había 54 toneladas de maíz, 28 de patatas, 4 de paja, 6 de algarrobas, 6 de judías, 30 cajas de cerveza, 160 cajas de azulejos, 5 toneladas de tabaco, 1300 Kgs. de chocolate, 50 cajas de leche condensada, 2500 Kgs. de jabón, 1 tonelada de ajos y 1 de carbón de cok.

El concierto de mañana

Como de costumbre, mañana por la noche, la Banda Municipal dará su acostumbrado concierto.

PROGRAMA

- 1.º «La Chusma» (pasodoble), P. Luna.
- 2.º «Canción de Trilla», A. Macein.
- 3.º «Lucrecia Borgia» (fantasía), Donizetti.
- 4.º «Brisas de Málaga» (zambra), F. Ledesma.
- 5.º «La Reina de la Ribera» (pasodoble), J. Hija.

Deseo alquilar

o comprar casa con buen jardín, predio, o finca alrededor de Mahón.—Dirigir ofertas, Prieto y Caules número 74.

Delegación del Gobierno en Menorca

APORTACION VOLUNTARIA DE ORO Y PLATA PARA LA RECONSTRUCCION DEL TESORO NACIONAL Vigésima tercera relación de donantes

Don Andrés Verdagué Llanblas; un lote objetos oro y platas, peso 9'000 gramos y un lote objetos plata, peso 179 000 gramos.

Don José y doña Josefina Pons Alzina; una alfonsina oro de 25 pesetas; dos durillos oro; un lote de objetos oro y piedras peso 5 000 gramos y un lote objetos y monedas plata, peso 180'000 gramos.

Doña Purificación Pons Pons; tres onzas oro; tres monedas oro de 10 pesetas cada una; tres monedas oro de 10 pesetas cada una y un lote objetos oro y pesetas, peso 127 000 gramos.

Además y por esta Delegación del Gobierno, fueron puestos a disposición del Tesoro Nacional los efectos que se relacionan a continuación que obraban en la misma por haber terminado el plazo concedido sin que hayan sido reclamados por sus propietarios:

Una frutera de plata, peso 360'000 gramos.

Dos cucharas plata, peso 250 000 gramos.

Cuatro tenedores de plata, peso 260 000 gram. s.

Un collar de plata y esmalte, peso 22 000 gramos y

Una condecoración de oro y esmalte, peso 7 500 gramos

Mahón 8 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria

Porque debemos hacer del niño un hombre y no una bestia, atiende la FICHA AZUL.

Centro Meteorológico de Baleares

ESTACION DE MAHON

Observaciones efectuadas a las siete horas de hoy 12 Agosto 1939

Presión atmosférica: (a 0' y n. d. m.) 764'7 mm.

Tendencia barométrica: +1'04.

Temperatura del aire: 22'4.

Humedad relativa: 78.

Clase de nubes: Cu.

Estado del cielo: Casi despejado.

Dirección del viento: —

Velocidad del mismo: —

Temperatura máxima en 24 horas: 32.

Temperatura mínima en 24 horas: 19.0.

Lluvia en 24 horas: 0,0.

Imprenta de M. Sintes Balser